

基金净值缩水，你准备转换投资方向吗？

今年10月开始的股市调整，让多数基金的净值也跟着大幅缩水。基金“赚钱神话”的破灭，让众多手头握着不少基金的投资者开始思忖是否要赎回基金转而进行其他投资。中国证券网进行的“四季度以来基金净值缩水，你准备转换投资方向吗？”的调查显示，有近50%的投资者已经有了这样的想法。那么在目前这个稍显敏感的年底时分，其他的投资市场情况如何？又该采取怎样的投资策略？《钱沿周刊》请来各路专家为您解答。



基金净值缩水，你准备转换投资方向吗？

投资专家：目前究竟是赎回好还是持有好？针对这个问题，华安基金管理公司上海业务总部总经理赵敏表示，投资者在决定赎回前还是要回想一下自己当初投资时的初衷，是否是抱着一个长线投资的心态来买基金，这对当下的决策非常重要。

赵敏分析，由于目前大部分基金投资者购买的是股票型基金，因此大盘的下跌对这类基金净值的影响非常大。应该说，市场的涨跌是很平常的现象。赵敏认为，从总体来看，整个经济的宏观面还是不错的，加上上市公司未来的业绩增长预期，因此2008年市场仍然会有上升的空间，只不过投资者需要有一个合理的回报预期，市场下跌，有时更多的可能是机会，部分机构投资者已经在为2008年做战略布局，因此目前倒不是不少投资者买入基金相对安全的时间点。

赵敏表示，基金净值缩水，投资者不必过于恐慌。从长期来看，基金投资仍然是一个不错的选择。投资者在做出决策时，应该综合考虑自己的风险承受能力、投资目标和市场环境。如果投资者对市场前景看好，且资金充裕，可以选择继续持有。如果投资者对市场前景感到悲观，或者资金紧张，可以选择赎回。此外，投资者也可以考虑转换到其他类型的基金，如债券基金或货币市场基金，以分散风险。

基金净值缩水，你准备转换投资方向吗？

投资专家：尽管银行理财产品尤其是打新股产品成为此次调查中投资者继续持有基金后的第二选择，但是银行理财专家却对投资者的选择提出了“另类点评”。光大银行上海分行首席理财师徐欣告诉记者，目前来看，大多数银行客户仍然选择把自己的大部分资金留在资本市场，除非是那些之前获利很多的大资金，资金还是出现了一定的回流现象。而且从当前的情况来看，徐欣认为眼下大部分购买银行理财产品的投资者还是以稳健型甚至保守型为主的中老年投资人群，只有打新股产品的投资者中年轻投资者比较多。

徐欣表示，银行理财产品在当前的市场环境下，确实具有一定的吸引力。特别是对于风险承受能力较低的投资者来说，银行理财产品提供了一种相对稳健的投资选择。然而，投资者在选择银行理财产品时，也应该注意产品的风险和流动性。此外，打新股产品虽然具有潜在的高收益，但其风险也非常高，投资者在参与前应充分了解相关规则和风险。

基金净值缩水，你准备转换投资方向吗？

投资专家：相对于前几个月楼市的火热，房产市场也出现了浓厚的观望情绪。从今年的情况来看，楼市与资本市场基本上是联动的。“中瑞市场研究部市场研究员张丽分析到，特别从市场的交易热情看，近期二手房交易几乎不动”。张丽分析，现在楼市应该已经处于高位，而且从一个较大的时间段来看，楼市应该有一个调整，因此如果现在再进入楼市购房“淘金”，张丽认为风险较大。

张丽指出，当前楼市的观望情绪明显，这反映了投资者对市场前景的谨慎态度。在楼市调整期间，购房者应更加理性，不要盲目跟风入市。对于投资者来说，如果持有房产，应关注其租金回报和升值空间。如果考虑购房，应尽量选择核心地段、品质优良的房产，以抵御市场波动带来的风险。

基金净值缩水，你准备转换投资方向吗？

投资专家：证券市场仍然是不少投资者的“最爱”。本次调查显示，买股票、准备抄底”是投资者的第三位选择。但是不少市场人士认为，目前判断市场已探底成功为时尚早。海通证券注册分析师黄俊认为，市场还有调整的空间，而且目前在年底阶段，市场的资金面偏紧，很多在2007年有大幅盈利的资金都有回流要求，加上市场的人气尚未恢复，大盘的企稳尚需时日。

黄俊分析，当前证券市场处于调整阶段，投资者应保持谨慎。虽然部分资金开始回流，但市场整体仍处于观望状态。投资者在选择投资方向时，应关注具有良好成长性的行业和公司。同时，也要注意分散投资，降低单一资产的风险。在年底阶段，投资者可以适当调整仓位，以应对可能的市场波动。

“节流篇”

岁末年终，各大汽车品牌又开始了轰轰烈烈的销售大战。但是如今“价格战”似乎已经不再是支撑旺季销售的王牌，某些畅销车型甚至底气十足地打出“最低限价”。

购车和分期付款正刺激着消费者的购车欲望，消费者在一解囊中羞涩的同时也要注意其中的“陷阱”。零利率”就是针对贷款买车的用户采取的免息优惠。如今主要有两种贷款买车方式：其一为银行贷款，其二就是汽车金融公司与汽车经销商合作车贷。由于年末临近，银根紧缩，多数银行对房贷、车贷都采取“从严”态度，加之多次加息累积的重压，购车族都对此望而却步。但是，免息车贷也非天上掉下的馅饼，记者了解到，一般享受了免息的车型都以出厂指导价作为销售价，并且难以享受其它的购车优惠。虽然汽车金融公司提供

的贷款年化利率可以高达10%（银行3年期贷款基准利率为7.47%），但是如果商家给出的价格折扣高于利息总额，那么消费者将面临着“鱼和熊掌”间作出选择。

目前推出了此项优惠的一般都是极少数车型。永达上海的销售总监告诉记者：“上海通用只有3款低端车型可以免息，但都要要求3成的首付和3年以内的还款期限，其中两厢POLO劲情的此项活动在本月12日也将截止。”

分期付款买车如今也成为一种时尚。目前招行、建行、浦发和光大等信用卡中心都推出了分期买车业务，但是消费者也得算清其中的这笔账。首先，目标客户有限，例如招商银行就只有“受邀”客户才拥有分期付款的资格。其二，可购车型有限，银行一般只与少数几家经销商合作，未必顾客中意的车款就能办理此项业务。其三，虽然刷卡分期可以享受一定的利息或手续费优惠（如招行24期要一次性支付7%的手续费，12期只用支付3.5%的手续

费），但是和免息购车一样，分期付款的客户一般在其它优惠上就要大打折扣。

年底是消费高峰期，持卡一族如何避免成为“卡奴”也是一门不小的学问。银行理财师对您的提示或许有所帮助。

很多持卡消费者依然对于信用卡宣称的“20天—50天”免息期一知半解。上海浦东发展银行上海分行理财师陈璋向记者解释到：消费者最简单的处理办法，就是在账单收到后的当天或者后一天进行消费，同时一定要在收到账单的20天内还款。”

事实上，这浮动免息期是由于消费者刷卡期与账单生成日之间的时间差而造成的。收到账单后，再次消费将被计入下个月的账单中，这样首先就获得30天的免息期。当账单生成后，消费者还有20天，这样使得其总共可以获得50天的免息

还款期。与此同时，作为理财师，陈璋并不建议客户选择部分还款。部分还款是没有免息期的，消费者需要支付从交易入账日至还款日止的贷款利息，日息0.05%（年息高达18%），而且是按透支消费款项全额计息。

时下，各家银行都在推广“免息分期付款”的业务，可在“免息”的同时却并不免“手续费”。以浦发银行信用卡12个月期0.66%手续费为例，消费者进行一笔1200元消费，则支付手续费共1200×0.66%×12=95.04元，年化利率7.92%，超过7.29%的银行一年期贷款利率，费用支出相当可观。

另外，信用卡最主要的功能是一种便捷的支付手段，化零为整，减轻消费者的现金支付量。消费者进行刷卡消费时应该量入为出，在拥有足够的现金或者潜在收入的情况下进行消费。对于那些冲着信用卡消费“积分换礼”而刷卡消费的客户而言，陈璋表示这样并不划算，礼品兑换的价值并不高，较易造成冲动型消费。



“金葵花”——新股申购系列理财产品

近日，招行推出了“金葵花”——新股申购系列理财产品15期。该产品的预期收益为7%—26%，在认购成功后，除了第一个月及投资期限的最后一个月外，每个月第3至第5个工作日内都可以申请赎回该产品。产品的认购起点为5万元人民币，以1万元递增，固定费用为1%，按日计提。

该产品主要投资于新股申购，旨在帮助投资者分享新股上市带来的收益。投资者在认购后，可以根据自身的资金需求和风险承受能力，选择在不同时间点赎回。该产品的流动性较好，适合短期闲置资金的投资。

上海农商行推出“本利丰”第十四期人民币理财产品

据上海农商行介绍，从11月29日起，“本利丰”第十四期人民币理财产品正式发行。本期产品主要投资于江苏吴中集团BT项目回购款资产支持受益凭证投资信托计划。理财资金由中国农业银行委托中诚信信托投资有限责任公司，以受托人的名义投资于受益凭证投资计划。期间利息所得投资于银行存款、债券回购等固定收益类产品。本期理财产品的预期年收益率为4.67%。个人投资者投资金额起点五万元人民币，每一万元递增。本期产品发行至12月9日结束。

东亚银行日前推出一款旨在抵御通胀的产品

东亚银行日前推出一款旨在抵御通胀的产品“利宝系列2”。该产品投资标的挂钩一篮子商品并平均分配于能源、贵金属及农产品/畜牧三个具升值空间的商品类别。产品的投资期限为3年，投资者可于交收日后至2010年12月23日期间的每月12日赎回，除了提供到期100%的本金保障外，投资者还有机会获得每年最高达18%的预期收益。

该产品通过投资于具有抗通胀能力的商品，帮助投资者抵御通货膨胀带来的风险。同时，产品还提供了灵活的赎回机制，方便投资者在需要时变现。对于追求长期增值和资产保护的投资者来说，这款产品具有较高的吸引力。

“聚财宝B款”投资连结保险

恒丰银行（中国）近日宣布，将进一步拓宽其理财产品种类，在其上海、广州、深圳的分支行销售首个人民币人寿保险产品：友邦“聚财宝B款”投资连结保险。友邦“聚财宝B款”投资连结保险是一个兼具投资和人寿保险两种特点的寿险产品，投资货币为人民币。客户可以根据其不同的风险偏好，选择开设不同的投资账户。客户可在股票、股票类证券投资基金及固定收益类资产中选择不同的投资策略和比重来进行配置。投保人可选择的投资组合分别为：稳健组合、优选平衡组合、和增长组合。

友邦“聚财宝B款”投资连结保险的初始投保金额为人民币25,000元，被保险人的投保年龄由0岁至70岁，投保人必须一次性的缴付保险费，但可根据实际需要，追加保险费。这是恒丰（中国）自2005年年底获准在内地进行保险兼业代理业务后，代销的首个人寿类保险产品。在此之前，恒生在保险兼业代理业务方面，以推广财产险为主。

“得利宝·丹青1号”——黄金和石油的保本型理财产品

12月3日，交通银行正式推出一款投资全球黄金和石油的保本型理财产品——“得利宝·丹青1号”——黄金加油”。这是交行顺应国际商品市场的投资契机，为投资者特别设计的第一款连接大宗商品的理财产品。

近期，随着石油和黄金价格屡创新高，商品投资再次成为热门。对于国内绝大多数在股市（包括国内A股、港股以及海外股市）中有多头的投资者而言，商品投资是分散投资风险、优化投资组合的首选。“得利宝·丹青1号”系列理财产品采用抵御通货膨胀的理念，同时投资于国际原油和黄金，产品名义期限最长3年，最短仅为3个月，特设的每季度提前终止机制大大增加了投资者资金的流动性。投资者可以选择人民币、美元、港币、澳大利亚元、欧元投资，预期最高年收益率为12%（人民币）、13%（美元）、11%（港币）、18%（澳大利亚元）、12%（欧元）。